
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 143
van LEO PIETERS
datum: 29 oktober 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gedeeltelijke vernietiging omzendbrief RO 2017/01  -  Gevolgen

Ik verwijs naar het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 814 van 25 juni 2020, waarin 
de minister meedeelde dat zij, naar aanleiding van het arrest van 10 juni 2020 waarmee 
de Raad van State punt 4.1 “Behoefte- en voorzieningenstudies” van de omzendbrief RO 
2017/01 vernietigde, haar administratie al opdracht had gegeven om bij de lokale besturen 
na te gaan in hoeverre in de praktijk projectvergaderingen werden gehouden op basis van 
punt 4.1 van de omzendbrief.

De minister stelde eveneens dat zij de resultaten van dat onderzoek afwachtte vooraleer 
zij zou beslissen over de vraag of zij al dan niet een initiatief zou nemen om de kosten van 
deze behoefte- en voorzieningenstudies te vergoeden aan de personen die op basis van 
het ondertussen vernietigde gedeelte van de omzendbrief RO 2017/01 onrechtmatig 
verplicht werden tot het opstellen van deze studies.

1. Wat zijn de resultaten van dat onderzoek?

2. Zal de minister een initiatief nemen om de kosten van die behoefte- en 
voorzieningenstudies te vergoeden aan de personen die op basis van het ondertussen 
vernietigde gedeelte van de omzendbrief RO 2017/01 onrechtmatig verplicht werden 
tot het opstellen van deze studies?

Zo neen, waarom niet?

Zo ja, welk initiatief zal zij nemen en binnen welke termijn?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 29 oktober 2020
van LEO PIETERS

Met een arrest van 10 juni 2020 vernietigt de Raad van State punt 4.1 “Behoefte- en 
voorzieningenstudies” van de omzendbrief RO 2017/01 ‘Een gedifferentieerd ruimtelijk 
transformatiebeleid in de bebouwde en de onbebouwde gebieden’. Het vernietigde punt 
4.1 van de omzendbrief bepaalt dat nieuwe ontwikkelingen voor bijkomende woon- of 
werkfuncties in de onbebouwde gebieden, enkel mogelijk zijn op grond van een grondig 
onderbouwde behoefte- en voorzieningenstudie en na de organisatie van een 
projectvergadering. Mijn administratie heeft op dit moment geen weet van 
projectvergaderingen, die op basis van de vernietigde bepaling 4.1 van voormelde 
omzendbrief werden gehouden. 


